足球队自评报告
一、项目建设概况
河海大学是全国首批创建高水平运动队的高校，足球自1993年招收第一批高水平运动员以来，经过十几年的组队建设，到目前为止已初见成效。
我校足球队常年保持训练，队员都是具有相当高的足球水准，在全国大学生运动会、全国大学生足球联赛、江苏省大学生足球联赛和南京市足球比赛中，均取得好成绩，实力处于领先地位，为学校争得了荣誉，确立了河海大学足球队在全国高校的地位，同时学校在教育过程中始终贯彻“要踢球，先育人”的基本方针，以文化教育为基础，加强体育素质培养。在各种规格的比赛中，队员们都体现出了严谨、认真和踏实的作风。
二、项目特色
我们的指导思想是： 建立自信；培养特点；培养勇敢硬朗的作风；明确位置职能，提高位置技术；完善整体打法及随球移动的统一与协调。
1. 建立自信
建立队员的自信心，我们主要体现就是对队员肯定优点及时鼓励。其次对其训练比赛场次客观分析、比较。为以后的比赛建立自信。

2.培养特点
在训练中，我们突出技术训练的同时，注意挖掘队员的特点，对速度快、奔跑能力强的运动员，我们就鼓励利用个人能力大胆突破，尤其在1x1方面加强定位球训练，在比赛中打不开局面或被动的情况下，往往能通过任意球得分从而打开局面。

3.培养勇敢硬朗的作风
比赛作风既代表着队伍的精神面貌，又是展现河海大学形象的另一形式。现代足球对抗日趋激烈，在身体条件不占优势的情况下，再没有一个过硬的作风，无疑是还没上战场就先缴枪投降，所以在对抗中强调拼抢、鼓励顽强作风，同时也杜绝恶意犯规，蓄意报复等行为。

4.明确位置职能，提高位置技术。
三、取得的成效
近三年，足球队在全国及省市比赛中取得可喜的成绩：

1.2007年第八届全国大学生运动会足球比赛第三名；

2.2007年全国大学生“李宁杯”足球比赛南区决赛第五名；
3.2007—2008李宁杯中国大学生足球联赛南区决赛冠军；（2008年4月18—27日在上海）
4.2007—2008李宁杯中国大学生足球联赛总决赛亚军；（2008年6月1—10日在宜昌）
5.2008年江苏省大学生足球联赛（高水平组）暨2008—2009李宁杯中国大学生足球联赛（江苏赛区预赛）冠军；
6.2009年获2008-2009年李宁中国大学生足球联赛总决赛亚军；
7.2009年获江苏省第十七届运动会高校部足球比赛亚军。
四、经验与体会

首先我们的队员大部分都是由俱乐部梯队而来，在我们国家现有不健全的体制下，他们自小接受专业足球的训练，文化课耽误的太多，所以在进入高校之后就显得文化底子薄，学习很吃力，同时从小过早的集体生活，或多或少的有些不好的习惯，比如：吊儿郎当，自由散漫等等。但他们进入学校后，经过学校这个育人“熔炉”大的人文环境熏陶，他们短的半年、长的一年时间，基本都融合了进来，同学之间、队员之间都相处的很融洽，能够做到互相帮助，互相关心。你体育不好我教你锻炼方法，我学习吃力你帮我复习提高，真正实现了双赢，达到我们提倡的“先学会做人，再踢球”的道理。
五、主要问题及整改措施
1.存在的主要问题：
首先，我们的运动员是可爱的，同时又是无奈的。由于常年都要训练比赛，在为学校争得荣誉的同时，难免有时要耽误一点学习，这时就需要组织上给予帮助和支持。比如：我们队员外出比赛，正好有考试怎么办？
其次，一支高水平的运动队的成绩怎么得来？我们认为：一是要学校领导的支持，部门领导的支持；二要后勤的保障；三要一支高水平的教练组。 
2.整改措施
目前，我们最缺最需要的是教练员，一个具有专业经历的教练员。一支成熟的高水平队伍往往要配备四名教练员，而我们只有一名教练员带队，所以在有可能的情况下，希望学校在这特殊的岗位上能根据足球队的实际需要，引进一名专业的教练员。不要本着非研究生非博士学历不能进的原则，因为我们需要的是实实在在带队的教练员，是为河海大学争荣誉的专业性强的教练员，所以希望在领导的关心下，组织上能给予支持。
